

Проекты для красноярцев

В краевой столице растёт число спортивных площадок, детских садов и современных библиотек

...Красноярский градоначальник с искренней улыбкой и неподдельным интересом послушал рассказ детского педагога в окружении детворы. А после побывал ещё на нескольких детских занятиях — художественных, спортивных, экологических. Вместе с родителями ребятшек аплодисментами оценил старания совсем юных красноярцев, выступивших с небольшой, но очень трогательной концертной программой, посвящённой Дню матери...

Мир счастливого детства

В живом общении с педагогами и малышами — воспитанниками частного детского сада «ТаняВаня» глава города Эдхам Акбулатов продолжил серию выездных совещаний, посвящённых развитию социальной сферы в Красноярске. Обсуждение коснулось широкого спектра тем, включая развитие массового спорта, системы дошкольного образования и модернизацию библиотечной сети.

В какой детский сад, частный или муниципальный, привести своего ребёнка? Думается, красноярцы задаются сегодня подобным вопросом всё чаще. И отнюдь не из-за дефицита мест, а прежде всего потому, что теперь у горожан есть выбор.

Начиная с 2012 года, в краевом центре удалось построить и реконструировать 29 детских садов. Тогда как в постперестроечный период было возведено всего два, а реконструирован — один детский сад. Таким образом, сейчас в городе функционируют 220 муниципальных дошкольных учреждений.

Наряду с этим развивается муниципально-частное партнёрство. Это когда за каждого ребёнка, посещающего частный детский сад, муниципалитет выплачивает предпринимателю по 9 тысяч рублей. Благодаря такому взаимодействию родители платят за место в частном детсадыке сумму, равную той, что берётся за пребывание в муниципальном детском саде. А именно — 1 440 рублей в месяц.

В итоге уже 2 711 ребятшек имеют возможность посещать негосударственные учреждения дошкольного образования. Со списком частных детских садов, с которыми заключён муниципальный контракт, можно познакомиться на сайте главного управления образования города.

Городские власти уделяют особое внимание не только условиям пребывания детей, аспектам безопасности, но и качеству образования. С целью улучшения качества образовательной услуги муниципалитет оказывает частным детсадыкам в рамках субсидии дополнительную финансовую помощь. В текущем году такую поддержку получили 9 частных центров для дошколят. Деньги пошли на обустройство прогулочных площадок, приобретение необходимого оборудования, ремонт помещений.

В рамках выездного совещания глава города лично убедился в эффективности подобных программ, побывав в одном из трёх филиалов частного детского центра «ТаняВаня», расположенного на улице Пожарского.

Данное учреждение занимает не первый этаж обычного жилого дома, как это порой бывает с частными детсадами, а находится в отдельном просторном здании. В светлых помещениях тепло, чисто, уютно. Игровые комнаты, аудитории для занятий хорошо оборудованы, оснащены всем необходимым. Ну а главным подтверждением того, что здесь создан настоящий уголок детского счастья, являются улыбки и задорный смех малышей. Ведь детей, как известно, не обманешь, не настроишь на лживые эмоции.

Как рассказала руководитель центра «ТаняВаня» Наталья Марченко, сотрудничество с муниципалитетом обеспечивает



Эдхам Акбулатов участвовал в детских занятиях.

не только стабильность, но и позволяет развиваться: «Из городского бюджета нашему детскому саду была выделена субсидия, на средства которой мы смогли модернизировать оборудование: оснастили пищеблок, игровые и туалетные комнаты, кабинет, игровые площадки. Совершенствование всех условий позволило нам уверенно претендовать на лицензирование образовательной услуги. Для нас это принципиально важно, поскольку мы уже сейчас апробируем свою индивидуальную программу обучения».

В детском саду созданы условия для всестороннего развития малышей: проводятся занятия по детской акробатике, хореографии, английскому языку, уроки рисования и экологические практики. С детьми работают высококвалифицированные наставники. В помещениях установлены видеокamеры, на входных дверях — домофоны. Детский центр уже получил положительное заключение Роспотребнадзора и теперь претендует на лицензирование образовательной деятельности.

Детские сады, массовый спорт — сегодня и завтра

В ходе совещания Акбулатов обсудил с отраслевыми специалистами, представителями Красноярского городского Совета депутатов и руководителями частных детских садов перспективы муниципально-частного партнёрства в системе дошкольного образования. По словам главы города, со стороны муниципалитета инвестиционная поддержка частных детских садов будет продолжена и в предстоящем году.

— Красноярск — один из немногих городов страны, где реализуется программа муниципально-частного партнёрства в сфере дошкольного образования. В нашем

городе достаточно много предпринимателей, которые готовы не только продолжать эту работу, но и совершенствовать её, повышать качество образования. Безусловно, наша задача — поддерживать такой бизнес. В этом году муниципалитет направил частным детским садам субсидии в размере около 40 миллионов рублей. Несмотря на все сложности бюджетного процесса, эта программа будет продолжена и в 2017 году, — подчеркнул Эдхам Акбулатов.

Своим мнением поделилась и председатель красноярского городского Совета депутатов Татьяна Казанова, отметив высокую эффективность взаимодействия муниципалитета и частных детских садов.

— Признаться, ещё пару лет назад было сложно предсказать, что задуманное так быстро даст положительный ре-

зультат. Однако факт — уже около 70 красноярских частных детсадов благодаря поддержке города наращивают свои возможности. Для города в целом это и возможность развития малого бизнеса, и увеличение количества рабочих мест в основном для женщин. А самое главное — родители имеют возможность выбора, — подытожила Татьяна Казанова.

Отдельное выездное совещание глава города посвятил вопросам развития массового спорта. Тем более что подвижки здесь весьма существенные.

Уже пятый год в Красноярске реализуется программа формирования доступной спортивной инфраструктуры. В городе создаются спортивные площадки по месту жительства, с учётом пожеланий горожан обустраиваются общественные пространства. Тема развития массового спорта остаётся одной из ключевых и в программе по развитию физической культуры, спорта и туризма на 2017—2019 годы.

Между тем этой зимой в городе будут работать 200 ледовых площадок, открыто несколько лыжных баз и трасс, а также 8 полей для зимнего мини-футбола. В микрорайоне Солнечном обустраивается трасса для начинающих горнолыжников. На площадках, находящихся в ведении муниципального учреждения «Центр спортивных клубов», трудятся 55 инструкторов.

Работу одного из инструкторов по месту жительства глава города оценил, посетив многофункциональную спортплощадку, расположенную на улице 60 лет Октября, 5г. Летом здесь проводятся занятия по игровым видам спорта и лёгкой атлетике. Зимой организовывается каток для игр в хоккей и свободного катания. Кроме того, тут же проводятся школьные уроки по физкультуре. Есть тёплый павильон для переодевания и проката спортивного инвентаря. Можно выпить горячего чая. По вечерам играет музыка. По словам инструктора Валерия Смирнова, местная молодёжь все вечера проводит на катке, даже в морозы.

Эдхам Акбулатов отметил, что и сама площадка, и её содержание служат примером, на который стоит равняться. По поручению главы города сотрудники Красспорта совместно со специалистами главного управления образования администрации Красноярска и представителями районных властей проведут мониторинг посещаемости работающих спортивных площадок, оценят их потенциал.

На основе полученной информации будут разработаны предложения по повышению пропускной способности спортплощадок, организации мероприятий, которые позволят каждому спортивному пространству стать точкой притяжения жилого района.

Книга по-прежнему рядом

В Красноярске продолжится и модернизация сети городских библиотек. Стартовал проект по инициативе Эдхама Акбулатова и при поддержке краевого бюджета в 2015 году. Пилотной площадкой послужила библиотека имени Николая Добролюбова, расположенная на проспекте имени газеты «Красноярский рабочий». С начала текущего года современный формат работы с читателями представила детская библиотека имени Сергея Михалкова. Сейчас в городе проходит обновление ещё двух библиотек: Виктора Драгунского — в Свердловском районе и Николая Островского — в Центральном районе.

Глава города проинспектировал ход работ по модернизации одной из старейших библиотек краевой столицы — библиотеки имени Николая Островского в Центральном районе. Отличительным профилем обновлённой библиотеки станет возможность реализации инклюзивных программ для детей с особенностями здоровья. Поэтому ключевое место в проекте её модернизации занимает формирование безбарьерной среды.

Для этого трансформируется входная группа с учётом потребностей маломобильных групп, уже выполнено расширение дверных проёмов, созданы просторные коридоры между аудиториями, что позволит абсолютно всем посетителям чувствовать себя свободно и комфортно. Преображается библиотека не только внешне.

Как рассказала Оксана Григорьева, директор муниципальной библиотечной системы имени Николая Островского, для детей с ограниченными возможностями здоровья в аудиториях будут организовываться интерактивные общеобразовательные мероприятия, познавательные встречи.

Открыться для читателей обновлённая библиотека должна уже в начале следующего года, наряду с библиотекой имени Виктора Драгунского в Свердловском районе, которой предстоит стать первой в Красноярске инженерной библиотекой.

— Как показала практика, количество посетителей обновлённых библиотек увеличилось практически в два раза. Библиотеки превращаются в центры социокультурного общения. Учитывая их востребованность, на будущий год в наших планах обновление ещё двух библиотек. Одна из них — библиотека имени Ленинского комсомола — расположена в Центральном районе, на улице Карла Маркса. Вторая — центр семейного чтения на улице Микуцкого в микрорайоне Солнечном, — уточнил перспективы Эдхам Акбулатов.



Современный формат работы с читателями представляют детские библиотеки.



Уличных спортплощадок в Красноярске становится всё больше.

Фото пресс-службы администрации Красноярска